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У збірнику опубліковано матеріали ІІ-Всеукраїнської науково-методичної
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технологій.
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Отже, не дивлячись на складні епідемічні умови, що спричинені
розповсюдженням коронавірусу у світі та в державі, навчальний процес не
тільки не зупиняється, а й досить вдало перенесений у дистанційну площину.

УДК 004.77:378.147
ВИКОРИСТАННЯ СМАРТ-ТЕХНОЛОГІЙ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ

САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ

К.Ю. Соколюк

Постановка проблеми. За умов розвитку інформаційних систем і
технологій та підвищення мобільності як науково-педагогічних працівників, так
і студентів, все більшої актуальності набуває розробка алгоритму їх взаємодії
при організації самостійної роботи. Навчальними планами все більше часу
відводиться на самостійне опрацювання матеріалу. Це призводить до того, що
вивільнюється час для саморозвитку та самонавчання як викладачів так і
студентів, зміцненню зв’язку між теорією та практикою (так як переважна
більшість студентів починаючи з першого курсу працюють). Проте, правильна
організація роботи останніх є вкрай актуальною на сьогоднішній день
(особливо за умов вимушеного збільшення часу самостійної роботи, що не
передбачено навчальними планами, наприклад, через карантин).

Основна мета. Визначити основні прийоми і технології організації
самостійної роботи студентів з використанням СМАРТ-технологій та
алгоритму взаємодії із викладачами, враховуючи фактор часу і зайнятість обох
учасників даного процесу.

Виклад основного матеріалу. Використання СМАРТ-технологій в освіті
не є чимось абсолютно новим. Так, в Україні і в переважній більшості
пострадянських країнах їх поширення дещо не таке активне, як, скажімо, в
Південній Кореї. В даній країні використовувати прийоми організації
електронної освіти почали ще у 1996 році. В Україні ж активно інтегрувати
СМАРТ-технології в освітній процес починаючи із 2012 року. Поштовхом
стало запровадження проекту «LearnІn - SMART навчання» (Наказ
Міністерства освіти і науки, молоді і спорту України № 812 від 12.07.2012 р).
Даний проект був спрямований на формування в перспективі нового освітнього
напряму та підвищення рівня викладання і навчання [1].

Особливістю SMART-технології є те, що це інтерактивний навчальний
комплекс, який дозволяє не лише створювати, але і редагувати, поширювати
мультимедійні навчальні матеріали, як в аудиторний, так і в період самостійної
роботи студентів. Дані технології покликані (судячи із абревіатури, що означає:
самокерований, мотивований, адаптований, ресурсозберігаючий та
технологічний) економити час як викладачів так і студентів, збільшувати їх
мобільність, підвищувати інформаційну та технологічну грамотність [2].
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Ключове завдання, що має бути вирішене за допомогою СМАРТ-
технологій, - максимальне донесення навчального матеріалу через різноманітні
канали сприйняття до студента. Основними вимогами до даних технологій є:
доступність (учасники повинні мати можливість використовувати ті чи інші
технології); ефективність (мета - підвищення рівня засвоєння інформації,
підвищення якості та успішності, ініціативності і наукової активності);
економічність (економія часу та ресурсів); комплексність (реалізуватись у
комплексі із іншими технологіями, задля досягнення ефекту синергії у
вирішенні поставлених задач).

Наразі, для того, щоб налагодити взаємозв’язок між викладачем і
студентами з метою ефективного та своєчасного виконання завдання для
самостійного опрацювання в умовах постійного доступу до глобальної мережі
Інтернет, достатньо мати доступ до таких систем:

- moodle - безкоштовна навчальна платформа, система дистанційного
навчання;

- месенджери типу Vіber, WhatsApp, Telegram - месенджер для
смартфонів, що дозволяє створювати дописи та обмінюватися текстовими
та мультимедійними файлами (розмістити в попередньо створеній групі
завдання);

- електронна пошта;
- соціальні мережі;
- відеохостинги (типу YouTube, Gogle Video та ін.).

Так як в аудиторний час використання СМАРТ-технологій передбачає
використання мультимедійних презентацій, інтерактивні СМАРТ-дошки,
інтерактивні СМАРТ-дисплеї, при формуванні СМАРТ-технологій
спрямованих на оптимізацію самостійної роботи студентів та викладачів
доцільно ставити в основу саме дані ресурси.

Використання даних систем призводить до економії часу на надання
даного завдання кожному студенту персонально. Крім того підвищується
швидкість зворотного зв’язку - миттєво після виконання поставленого завдання
є змога надіслати на перевірку, а не йти в години прийому на кафедру, шукати
викладача й здавати завдання.

Для викладача наступний плюс - не потрібно чекати кожного студента
персонально на кафедрі/аудиторії, а можливо вдома дистанційно перевірити
завдання або надати консультацію в будь-який (попередньо домовлений) час.
Це сприяє економії ресурсів - часу (враховуючи, що за сучасних
глобалізаційних процесів більшість науково-педагогічних працівників тратять
20 % часу на добирання до робочого місця) та коштів (витрати на роздруківку,
часто й багаторазову, зокрема це стосується курсових та науково-дослідних
робіт).

Тобто, в першу чергу, це сприяє мобільності. Особливо це актуально за
умов форс-мажорних обставин, наприклад, як зараз - під час карантину.
Враховуючи також те, що переважна більшість науково-педагогічних

ок
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працівників - жінки, використання СМАРТ-технологій надає змогу в період
декретної відпуски займатися не лише науковою, але й викладацькою роботою
(враховуючи той факт, що заклади дошкільної освіти у більшості великих міст
перевантаженні й прилаштувати дитину до них доволі складно по досягненню
нею 3-го віку, вже не кажучи з 1.5-2 років).

Висновки з дослідження. Таким чином, використання СМАРТ-
технологій і можливостей глобальної мережі Інтернет, призводить не лише до
підвищення якості викладання матеріалу науково-педагогічними працівниками
та виконання поставлених завдань студентами, але й до пришвидшення
процесів обміну та засвоєння інформації. Крім того, це сприяє постійному
розвитку та самовдосконаленню викладачів та студентів, що за умов
формування інформаційного суспільства є вкрай важливим та актуальним.
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ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ В ЗДМУ

Ю.В. Волкова, В.В. Юшанова
Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна

Одним з найважливіших завдань існуючої системи освіти є підготовка
фахівця, знання і вміння якого повністю відповідають умовам сучасного
інформаційного суспільства. Отже, зростає потреба у формуванні навичок
швидкого пошуку якісної актуальної інформації, її аналізу, обробки, зберігання.
Зрозуміло, що реалізація цих завдань неможлива без використання нових
дистанційних технологій при організації навчального процесу.

Тому у Запорізькому державному медичному університеті (ЗДМУ)
налагоджено використанням електронного навчання. Для студентів створено
платформу з електронними ресурсами всіх кафедр. Доступ до платформи
вільний для студентів університету. Кожен може скористатися документами,
лекціями, додатковим матеріалом у будь-який зручний для нього час.

Також деякі кафедри (фармакології, патологічної фізіології, біологічної
хімії та інші) мають і власні сайти, де розміщуються навчальні матеріали, а
також тести і відео практичних занять.

Одним з найважливіших компонентів сучасної освіти є самостійна робота
студентів. Для ефективного вивчення деяких дисциплін та розширенню знань з
окремих тем в ЗДМУ було також включено у роботу платформу edX, на якій
кафедри розміщають створені ними дистанційні курси для самостійної роботи
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